

将企业实训基地“搬进教室”

——咸宁职业技术学院探索职教新路径

图/文 咸宁日报全媒体记者 陈希子

近日,湖北省教育厅公布了2021年“湖北省大学生创业示范基地”评选结果,咸宁职业技术学院大学生创新创业基地被认定为2021年“湖北省大学生创业示范基地”。该荣誉的获得,正是该校积极探索现代学徒制教学,优化大学生创新创业的实绩展现。

打造职业教育新亮点

5月23日,记者走进咸宁职业技术学院工学院实训基地,打开电脑与软件,一张真实的企业办公数据在屏幕上出现,点击鼠标归类、录入信息……完成整套几乎是目前企业人员的工作流程,这是咸宁职业技术学院工学院学生的日常学习内容之一。这种校企合作的现代学徒制教学模式,是现代职业教育高质量发展的重要推手。

那么,现代学徒制如何体现产教融合创新发展,咸宁职业技术学院怎样开展现代学徒制并使参与各方均能受益?对高素质技术技能人才的培养又有怎样的促进与引领?我们一同去探寻答案……

“随着时代发展,智能制造和新能源汽车相关专业历来是受到众多学生与家长青睐的热门专业。对企业来说,这些岗位也是非常重要,不可或缺。”咸宁职业技术学院工学院教学副院长杨彦伟介绍,上述相关专业是工学院乃至全省的王牌专业之一。

随着各类型企业的发展加快,企业对相关人才提出更高要求,普遍希望工程人员能够尽快上手、熟悉业务、助力公司运转。对学校来说,这意味着要培养学生与行业、与时代接轨的技术技能,缩短毕业生就业后的学习适应时间,最好是实现学生毕业与就业的“无缝对接”。

所谓现代学徒制,是咸宁职业技术学院与企业单位开展校企联合招生、联合培养的学徒制试点,参与合作的各学科根据专业设置情况,与企业单位合作开展“订单班”,设立学徒岗位,联合招收学员,共同确定培养方案,以工学结合方式进行订单式培养。此外,学生培养计划在现代学徒制下按照“学校学习+专业体验认知+岗位实习(直至毕业)”的步骤分步制定和实施。

现代学徒制深入开展

日前,在咸宁职业技术学院理工楼803教室,该校工学院成功召开19级机电

近日,湖北省教育厅公布了2021年“湖北省大学生创业示范基地”评选结果,咸宁职业技术学院大学生创新创业基地被认定为2021年“湖北省大学生创业示范基地”。该荣誉的获得,正是该校积极探索现代学徒制教学,优化大学生创新创业的实绩展现。



一体化技术专业维达力现代学徒制订单班开班仪式,订单班51名学员参加活动。

开班仪式上,工学院教学副院长杨彦伟首先对维达力(赤壁)企业做了简单介绍,并就该企业与工学院合作的历史和成绩向在座学员进行了说明,详细介绍了订单班基于工学交替的教学授课模式和基于现代学徒制的人才培养路径,并对未来两年订单班的教学安排向学员们进行了讲解。

副院长马芬对学员们进行了鼓励,勉励大家要珍惜订单班的学习机会,配合企业和学校,努力提升自我技能,将来在企业多实践多锻炼,早日成长为企业的技术骨干。

“同学们,下面由我为大家详细介绍公司概况。”维达力工程师刘森使用多媒体设备,图文并茂地向在座学员详细介绍了维达力公司。从企业的经营范围、核心技术、近年来的发展情况,企业生产生活环境、职工福利待遇、员工职业成长路径等多方面向在座学员进行了详细介绍。

开班仪式后,企业人事部门专项负责人代表企业对订单班学员的基本情况进行了面试,考察学员的专业基础水平,

于学校而言,现代学徒制是咸宁职业技术学院努力探索育人新模式,拓宽新型高技能人才培养新通道。根据教学安排,学生在学院和企业交替进行教学和顶岗实习。学院把学生技能和综合素质培养的关键环节放到企业,让师傅言传身教,使学生在工作中潜移默化与岗位对接,校企双方共同设计人才培养方案,制定教学大纲,共同承担学生培养的责任。

浙江吉利汽车有限公司人力资源总监对咸宁职业技术学院现代学徒制的做法给予了高度评价。“明显感觉这个学校出来的孩子自主能力强,工作上手比较快,公司培养起来比较顺手。”对方举例说,尤其这几年面临疫情大环境,受诸多因素影响,企业参与社会招聘的效果不佳,而咸宁职业技术学院和企业建立了长期合作,学院老师们定时带着学生们前来参加上岗实训,老师们以身作则,学生的态度也很端正,起到了很好的稳定作用,双方都能获益。

据介绍,学生在校期间,主要是学习专业基础课和专业课程。学生一入校就安排专业教师担任学生的导师,导师负责学生的日常学习辅导直至毕业实训和考核。

学生到企业后,企业安排技术能手担任技术导师,并举行拜师仪式,实行“1对1”指导。学徒和指导教师都可以从企业领取相应的劳动报酬。学生在这种模式下学习、成长,可以有效缓解企业在升级过程中,遇到的技术技能人才难题,同时又给学生提供课程实训、实习的场所。

另外,企业师傅传授课程,采取“通关”方式考核。教学效果与考核直接挂钩,促使其尽力带好每个学徒,学生需要取得相应的职业资格证书才能顺利毕业。

2019级冯子璇在实习周记中写道:“来到千里外的异地实习单位,我一点也不觉得不适应,学院的老师、同学们都和我在一起,感觉就像家人在身边一样……”该校工学院新能源汽车专业指导教师邱家彩教育大家:“实训是宝贵的机会,大家一定要认真对待,不辜负自己的青春光阴。”受到师傅、老师们的感染,参与实训的十几期近千名学徒没有一人脱岗。

经过实践,该校学生展现出过硬的专业技术能力,综合素质水平提高超出预期,学院毕业生就业率大幅提高。这种新型的人才培养模式得到了校企双方和学生、家长的高度认同。

“订单式”育才获点赞

“现代学徒制”是咸宁职业技术学院和企业单位共同推进的一项育人模式。于企业而言,企业参与职业教育人才培养全过程,实现专业设置与产业需求对接,提高人才培养质量和针对性。

在浙江吉利汽车有限公司担任技术骨干的咸宁职业技术学院的16级汽车专业毕业生徐胜说:“我能在实习期间顺利通过考核,离不开学校和企业指导老师的悉心帮助,是他们帮助我从学生转变为一个称职的企业员工。”

教育问答

如何化解孩子间的矛盾?

咸宁日报全媒体记者 朱亚平

“最近孩子从学校回来,总是郁郁寡欢,问他,却说跟好朋友闹矛盾了。不知如何帮孩子处理朋友间的矛盾。”近日,家住温泉城区的家长李女士咨询。

迈点教育老师舒伟介绍,小孩子离开家庭,开始融入大集体,有自己的朋友。特别是在进入学校后,孩子更是接触到不同的人,遇到不同的事,难免会和伙伴发生冲突。

父母在面对孩子之间出现的矛盾时,有些应对方式是错误的。家长最容易出现的错误就是直接干涉,过分地“护犊子”,一味地去指责其他的孩子。这种“强出头”“护犊子”的方式会助长其坏行为,使其变得更加的肆无忌惮。

还有的父母即便是不“护犊子”,反过来着急地批评自己的孩子,却忽略了事情的起因,还有可能会误会孩子。

除了以上这些应对错误,还有的家长完全的放手,真的是冷眼旁观,让孩子自己解决。最后的结果反而容易出现一些问题,就是造成结果无法挽回,激化矛盾。

处理孩子间的矛盾时,父母要控制好自己情绪。先要知道其原因再合理应对。发现孩子和伙伴有矛盾,父母不要着急地去处理问题,而是要知道矛盾出现的原因。情绪稳定,让孩子敢于表达。“发生了什么事情?”“谁能说说是怎么回事?”,不管是什么事情什么矛盾都会有起因,激发孩子表达,知其原因才能找到合适的方法来化解。

教会孩子正确的交朋友。父母要教会孩子的一个技能就是社交技能,会交朋友,能够建立自己的朋友圈。社交技能中最重要的就是沟通能力、思考能力。这两个能力的具备可以有效地帮助孩子解决矛盾。

沟通能力孩子能够说得清楚,思考力也是他们解决矛盾的关键。所以在平时的时候,多和孩子沟通,多交给孩子一些小任务,让他们自己去尝试解决,这样在集体中就会变得越来越好。

小孩子的社交看似简单,其实问题也是很多的。虽然都是一些不起眼的小事,可是如果处理不好,也会影响孩子的性格发展。父母要懂得科学的引导,多带孩子接触不同的伙伴,有适应的过程。

如何培养青少年勇气?

咸宁日报全媒体记者 陈希子

家长都希望孩子一辈子安安稳稳地成长,没有风险,更没有危险。他们教育孩子要听话,要乖的,不要调皮捣蛋,不要尝试有风险的事情。孩子在这种教育中,很容易失去勇气,不敢追随好奇之心,迈入探索之路。

咸宁紫荆花教育集团王老师说,勇气是一种顽强的精神品质,也是强者所具有的高超能力。无论是幼年时探索未知世界,还是长大后创业,孩子们都不能缺少冒险的勇气和冒险精神。父母要有意识地鼓励孩子增强勇气,并教会他们正确地承担风险,使他们成为一个勇敢而成熟的人。

说到勇气,有些家长可能认为,勇气就爱冒险,不计后果,有勇气就等于有危险。事实上,这是对勇气精神的一种误解。鼓励孩子增强勇气并不意味着允许他们鲁莽行事,做一些危险的事情,而是要鼓励他们积极探索未知,大胆尝试,不惧失败。

如果没有勇气迈出冒险的一步,孩子就不可能有冒险的精神。因此,父母通常可以有意识地鼓励孩子尝试他们害怕做的事情,培养他们承担风险的勇气。比如,在确保安全的前提下,鼓励孩子坐过山车,参加滑雪、爬山、潜水、漂流等活动。让孩子体验“心跳”的感觉。

儿童和成人对世界的认知水平不同,许多在成人看来微不足道的事情,对儿童来说非常新鲜,对他们来说充满了刺激。因此,家长不妨鼓励孩子积极探索未知世界,并教育孩子不要因失败而沮丧,不要因为成功而沾沾自喜,让孩子保持一颗平常心去进行冒险和探索活动。比如,孩子喜欢拆装小家电,做小工艺品,家长最好不要批评、训斥孩子,而是为孩子创造条件,让孩子自由探索、尝试。

当孩子胆子小、害怕尝试时,家长可以鼓励孩子:不要考虑结果,先想想下一步该怎么做,一步一步来,你就会慢慢接近成功。即使最后失败了,也享受了冒险和探索的过程,这也是一种特殊的体验和财富。让孩子以这种态度对待冒险,就会有勇气和正确的冒险精神。

我市城区将建第一高级中学

2024年秋季开学,可容纳在校生3000人

本报讯 记者朱萍报道:24日,记者从市教育局获悉,该局已完成对咸宁市第一高级中学项目规划设计方案的征集。这标志着,咸宁市第一高级中学项目正式启动。

该项目总建筑面积约9.5万平方米,计划总投资5.7亿元,校园占地240亩,位于咸安区龙潭村9、10组(嫦娥大道西侧)。可容纳在校生3000人,满足标准60个班全寄宿制高中的使用需求,主要建设内容为教学用房、办公用房、多功

能报告厅、食堂、宿舍、体育馆、运动场地、绿化、道路等配套设施。对进一步优化城区教育布局,整体提升高中教育普及率和教育质量,促进普通高中教育优质发展,助力城区教育资源均衡发展,有着重要的现实意义,计划于2024年秋季开学。

咸宁市第一高级中学是市政府为提升咸宁市品质,推进市城区高中教育多元化,整合温泉高中教育教学资源,新建的一所全寄宿制公办普通高中,主要承担

普及高中教育的任务。面向市城区学校招生,与鄂南高中错位发展,走优质特色发展之路。

市教育局相关部门负责人介绍,教育是最大的民生工程,优质教育资源的规划布局,只是我市推动咸宁高质量发展的其中一步。针对目前市区学位紧缺、教育资源不均衡等突出问题,市政府在支持市城区进一步加大对义务教育学校建设投入的同时,作出了在咸宁城市南部区间龙潭片区按照一流标准加快教育投入的长期

规划。

据悉,片区内除了现有的咸宁市第二实验小学、咸宁市第十三小学和咸宁博实乐碧桂园中英文学校以外,新建的温泉幼儿园育才分园、咸宁博实乐幼儿园将在今年秋季开园。从“有学上”到“上好学”,龙潭片区幼儿园、小学、初中再到高中教育配套的完善,为咸宁市南部区域教育配套增添办学的新形态,缓解了该区域家长们为孩子上学产生的“焦虑”。

崇阳税务局:税收助力乡村旅游发展

本报讯 通讯员孙鑫、刘智利报道:日前,崇阳县白霓镇白霓村的芍药花基地,成片的花海成为当地的一处网红打卡地,慕名而来的游客纷至沓来。近年来,崇阳县税务局充分发挥税收职能作用,全力落实各项税费优惠政策和便民办税缴费举措,深入挖掘乡村旅游潜力,为“十四五”时期乡村振兴注入新动能。

2018年,湖北康养缘生态农业有限公司投资500万元,在白霓镇杨洪村建设生态产业园,除芍药、黄精、射干、白芨等多种中药材外,还种植了黄桃、李子等水果,逐步形成了以中药、水果种植为主,观光旅游、休闲养生为辅的多产业综合体,促进当地农业转型升级。药材、水果种植产业初期投入较大,风

险大收益慢,针对这一情况,崇阳县税务局持续优化纳税服务,通过聚焦企业涉税需求,落实税费优惠政策,及时提供便利优质的税费服务,为企业发展保驾护航。“税务部门通过电话微信、上门讲解等多种方式,帮助企业解决了纳税申报、财务管理、发票领购等涉税难题,很及时也很暖心。公司享受了自产农产品免征增值税等税收优惠政策,给公司不断扩大规模增添了底气。”公司董事长胡盛说道。

“下一步,我们将以全力打造乡村旅游文化品牌,把交通便利、景色宜人、的特色乡村发展成集旅游观光、中药材种植为一体的产业基地为契机,用税务春风助力向阳花开。”崇阳县税务局相关负责人表示。

注 销 公 告

我公司以下重型特殊构架货车:鄂L03736,道路运输证:421202200080;鄂L03757,道路运输证:421202200077;鄂L03707,道路运输证:421202200076;鄂L03557,道路运输证:421202200081;鄂L19105,道路运输证:421202200050;鄂L19207,道路运输证:421202200061;鄂L19107,道路运输证:421202200074。因不服从管理,不按期年审,存在重大安全隐患,为加强车辆安全管理,特申请注销以上车辆道路运输证,特此公告。

湖北新港建设发展有限公司
2022年5月27日

受委托,定于2022年6月14日上午10时在武汉光谷联合产权交易所网站上对以下标的采用网络竞价的方式进行公开招租,现将有关事项公告如下:

一、标的物的基本情况:

标的号	坐落	标的名称	标的面积:㎡	建筑结构/材质	起租价	竞买保证金:万元
标的1	咸宁市长安大道金泉湾路50号(原洁雅雅厂房)	5片标准羽毛球馆一年使用权	408.7	钢结构	15万元/年	5
标的2		1片标准篮球场一年使用权	630	钢结构	15万元/年	5
标的3		2片标准网球场一年使用权	1470	钢结构	15万元/年	5

二、竞买人资格: 1.意向承租方须为依法设立、合法存续的境内企业法人,其他组织及具有完全民事行为能力且行为能力并能够独立承担民事责任的自然人,本项目不接受联合体竞买。 2.意向承租方参加竞买前须出具竞买申请,并提供特别声明中要求提供的相应文件资料。 3.竞价文件的获取: 本次网络竞价的详细资料及具体要求,详见竞价文件和武汉光谷联合产权交易所(http://www.wvgp.com/)。 4.意向承租方可于2022年6月10日前到武汉光谷联合产权交易所咸宁产权交易所有限公司(简称咸宁产权交易所)或湖北新港建设发展有限公司获取竞价文件。 5.报名申请: 意向承租方可于2022年6月10日17时前到咸宁产权交易所有限公司按《竞价文件的获取》中要求,并向指定的账户交纳竞买保证金,否则视为多个标的则须缴纳相应的竞买保证金。 6.网络竞价成交交易: 租提面积若有差异不影响最终成交价,以实际面积为准。 7.未超出租方书面同意,承租方不得转租、分租或出借; 8.承租方须按合同约定,按时足额缴纳租金,逾期不交,由承租方负责赔偿所引起的一切损失,并由其承担相应的法律责任。

拍卖公告

受委托,我公司定于2022年6月6日上午9:30-10:00止(延时除外)在“创拍网”(网址:www.16cia.com)上依现状对一批废旧资产以网络竞价方式进行公开拍卖,标的具体信息详见:www.16cia.com。联系人:王女士 15872779441

湖北华星拍卖有限公司
2022年5月27日

遗失声明

程胜辉遗失位于赤壁市中伙铺镇南山村的农村土地承包经营权证,证号:421281107201080017J,特声声明作废。

齐凤娥遗失咸宁双鹤驾校报名表,发票一张,发票号码:00927167,金额3500元,特声声明作废。

武汉市建安集团有限公司遗失咸安区社保局开具的农民工工资保证金收款收据一张,收据编号:0028521220,金额18000元,特声声明作废。

李宗其遗失位于赤壁市车埠镇熊家岭村五组的农村土地承包经营权证,证号:421281103203050043J,特声声明作废。

徐菲菲遗失湖北锦源置业有限公司开具的咸宁恒大名都购房发票一张,发票号码:01312897,发票代码:4200172350,金额208451元,特声声明作废。

咸宁市咸安区招商和投资促进中心机关工委委员会遗失工商银行咸宁咸安支行营业室预留印鉴法人章(张娅娟印)一枚,账号:1818000709200159226,特声声明作废。

张传富遗失位于赤壁市车埠镇枫桥村七组的农村土地承包经营权证,证号:421281103212070049J,特声声明作废。

周迪香遗失残疾证,证号:42230119621224360344,特声声明作废。

遗失公告

咸宁太平洋保险公司以下人员执业证与保证金条遗失,特声声明作废:

序号	姓名	身份证号码
1	夏玉泉	422326197701214944
2	陈辉	421224198810103747
3	黄利芬	422326198709204980
4	焦婷	422326199008262425
5	刘琴琴	421221199010301820
6	曹恒飞	422326198109060039
7	黄燕妮	422324196908075243
8	刘露	422301197803080943
9	刘鑫	422326199008262425
10	王满辉	422326198610015821
11	殷叶	42120219921102762X
12	胡晓	421224198705120027
13	鲁春勤	422326197405304929
14	李凤娟	420222197610103743
15	王洁安	422301197811283783
16	徐文兵	421202199411077613
17	金鑫	422301198007010166
18	董海梅	422301198203031367
19	罗红军	422323196910160037
20	尹连莲	422322197802151529
21	周丽	422326199203075063
22	徐芳	422301198203031367
23	王桂静	422326197009261023
24	程艳	421202198102120943
25	张细珍	422301197309182020
26	李兰珍	420281198201095427
27	石玉珍	420116197207140489
28	邓冬梅	4223261991112014505
29	刘英英	422301197502282963
30	范迎新	422301198105147180